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tedre ambulan t i , è assegnata ad ogni singola 
ca t t edra una somma, che varia dalle 600 alle 
1,000 lire; somma che viene consumata in un 
t empo non più lungo di quindici o vent i 
giorni. 

Ne consegue na tu r a lmen te che gli impie-
gati , con t u t t a la buona volontà , mancando 
di mezzi, non possono fare le analisi e quindi 
lasciano che le sofisticazioni continuino, in 
barba alla legge, per undici mesi e più del-
l ' anno. 

Devo r icordare che in una mia interro-
gazione dissi che, se il Governo mi desse i 
mezzi, e non grandi , ma piccoli mezzi, in 
u n a grande ci t tà dell 'Alta I t a l i a mi sentirei 
capace di verificare e consta tare , in meno 
di una se t t imana , ol tre a mille contrav-
venzioni per vini adu l t e ra t i e falsificati . 

Non so quindi comprendere come e perchè 
non si voglia venire in a iuto alla viticol-
tu ra , che è uno dei pr imi f a t to r i che im-
pinguano le casse dello Sta to . 

Nella t o r n a t a del 2 aprile, scorso, ad una 
interrogazione mia e ad a l t re del collega 
De Felice ed al t r i , in torno al nuovo art i-

c o l o con cui il Ee ichs tag germanico proi-
biva l ' impor taz ione dei nostr i vini sul mer-
cato tedesco, l 'onorevole Sanarell i rispon-
deva così: « Converrà infine chiedere i mezzi 
sufficienti per rendere possibile e facile a i ' 
v i t icul tor i ed alle loro associazioni ed alle 
loro cant ine sociali la vendi ta d i r e t t a ai 
consumator i dei p rodot t i delle loro terre »„ 

E d io allora, come oggi, mi felicito con 
l 'onorevole Sanarell i delle sue buone in ten-
zioni, ed io approvo e lodo che il Ministero 
procuri di dare mezzo alle associazioni che si 
sono cost i tu i te in cooperat iva e par t icolar-
mente alle cant ine sociali cooperat ive co-
s t i tu i te o da cost i tuirs i , mezzo con prest i t i 
a lunga scadenz ¿1 6 et mite interesse di po-
ters i una buona vol ta unire e d i fendere 
come gli agrar i della Germania hanno sa-
puto fare . Questa è la preghiera che io le 
rivolgo, onorevole Cocco-Ortu. 

E qui, a nome della Commissione extra-
p a r l a m e n t a r e per la legge sugli alcool», ri-
volgo a lei, onorevole ministro, la preghiera 
di volersi rendere in te rpre te presso la Com-
missione reale d ' inches ta perchè por t i al 
più presto a conoscenza della Camera le 
sue conclusioni, così necessarie, inquan toehè 
noi, che col Ministero collaboriamo per la 
n u o v a leg^e sugli alcools, t r a r remo grande 
ut i le dal sapere come la pensi questa fa-
mosa reale Commissione d ' inchies ta . 

Io vorrei anche che al Ministero di agri-

col tura si s tudiasse il monopolio di S ta to 
dei solfat i di rama, onde togliere alla spe-
culazione il modo di ingannare specia lmente 
il piccolo proprie tar io . 

Nelle p laghe viticole, ove il consumo dei 
solfat i di r ame è necessario ed enorme, chi 
ha la f o r t una di prendere il solfato di r ame 
da d i t te serie ed impor t an t i , è certo di 
prendere quello genuino del t i tolo 98 o 99 
per cento; invece i medi e piccoli proprie-
tar i , che debbono passare per la trafi la degli 
strozzini o dei negoziant i di seconda mano , 
pagano molto di più il solfato di rame e sono 
inganna t i , non avendo alcuna garanzia della 
genuini tà della merce. 

E per me il monopolio di S ta to per il 
solfato di r ame negli usi agrari è di capi tale 
impor tanza , e q u a n t u n q u e , quando n'è sorta 
l ' idea in questa Camera per mezzo mio, sia 
s ta to precisamente c o m b a t t u t o da alcuni 
miei colleghi, io lo sostengo, perchè lo credo 
giusto e vantaggioso, t a n t o pel ricco, quan to 
pel povero. 

Ed ora, onorevole ministro, ho de t to che 
duemila e più comuni i ta l iani sono viticoli, 
con milioni di persone che t ranqui l le aspet-
t a n o e sperano. 

F a t e qualche cosa, e se voi pot re te accet-
tare, anche in par te , le mie raccomandazioni 
e i miei suggerimenti , siate certo che avre te 
il plauso generale e la riconoscenza di t u t t i 
i v i t icul tor i i ta l iani . {Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Ora spet terebbe di par -
lare al 'onorevole Celesia; ma egli ha dichia-
ra to che parlerà sui capitoli . 

Viene quindi la vol ta dell 'onorevole Di 
Cambiano; è presente ? 

(Non è presente). 
Allora ha facol tà di par lare l 'onorevole 

Bel t rami . 
B E L T R AMI. Onorevoli colleghi, ho pre-

senta to il seguente ordine del giorno : 
« La Camera, in merito al rimboschi-

« mento ed alle al tre opere in teressant i il 
« regime forestale, invi ta il Governo a pre-
ci sentare al più presto un disegno di legge, 
a con il quale risolvere, con adegua t i s tan-
« z iament i , la quest ione forestale , che r ap -
« presenta la questione- sociale della mon-
« tagna ». 

Su quest 'ordine del giorno, dirò poche 
parole. 

Mi pare che t u t t o l ' indirizzo de l l ' a t tua le 
regime forestale sia basa to p u r a m e n t e e 
semplicemente sul vincolo forestale . 


